

## Předmluva

---

Vážení čtenáři, dostává se Vám do rukou doktorská práce, která byla sepsána v letech 2019–2021 na Katolické univerzitě Jana Pavla II. v Lublinu (Polsko) na Institutu kanonického práva pod vedením paní profesorky dr hab. Marty Greszaty-Telusiewicz. Autorkou je Zuzana Kubíková, která po studiu hudby (Bc.) a následně katolické teologie (Mgr.) nastoupila v roce 2007 na pozici moderátorky soudní kanceláře (tj. kancléřky soudu) Diecézního církevního soudu v Brně poté, co v roce 2005 obhájila na Cyrilometodějské teologické fakultě v Olomouci magisterskou práci s názvem *Evangelijní rada poslušnosti v sekulárních institutech podle závazných církevních dokumentů* na katedře církevního práva pod vedením prof. ICDr. Edwarda Góreckého. Po letech praxe u církevního soudu a po dalším studiu kanonického práva (ICLic.) se autorka během následného doktorského studia zabývala tématem předchozí přípravné fáze před zahájením manželského procesu.

Důležitost pastoračního šetření před samotným řízením u církevního soudu zdůraznil papež František. Dikasterium pro katolickou výchovu následně požadavek papeže rozpracovalo do tří stuňů „konzultorů“ a požadavků na jejich formaci a vzdělání. Zároveň papež František vyzval v motu proprio *Mitis Iudex Dominus Iesus*, aby diecéze nebo biskupské konference vydaly *Vademecum*, tj. manuál pro předsoudní nebo pastorační šetření pro situace rozpadlých manželství. Kniha, kterou nyní držíte, je podrobnou studií ohledně otázky předsoudního šetření, úmyslu papeže Františka, ale také praktických návodů k realizaci. Autorka byla vedena smyslem pro praktické využití studované problematiky, k čemuž jí dopomohla její práce u církevního soudu, kde se setkává s touto oblastí. Studie je velmi cenná z důvodu analýzy aktuální praxe u církevních soudů a zkušenost ze zahraničí implementuje autorka do života místní církve, především brněnské diecéze. Samozřejmě tato studie je využitelná a inspirativní také pro další místní církve. Autorka svoji studii obhájila v březnu roku 2022 s výborným výsledkem. Tato vědecká práce vychází v ediční řadě „studijních textů“, jejímž účelem je, aby zpracovaná témata nezapadla prachem zapomnění, ale byla k dispozici širší odborné veřejnosti.

Mons. Karel Orlita